

菏泽日报

中共菏泽市委主办
中国菏泽网:www.heze.cn

国内统一刊号 CN37-0067
2014年10月17日 星期五
农历甲午年九月廿四

HEZE DAILY 第7132期 今日八版



菏泽通二维码

中国核工业建设集团总经理王寿君来菏考察

本报讯 (记者 刘洋)10月16日,中国核工业建设集团公司党组书记、总经理王寿君率考察团来菏考察。市委副书记、市长孙爱军,市委常委、常务副市长段伯汉,市政府秘书长郭保存陪同活动。

在菏期间,王寿君一行深入到鄄城县,实地察看了彭楼水库、郑营镇朱庄项目建设现场、董口盐矿井区,就项目建设与我市进行洽谈对接。

加强与菏泽的合作,谋求共赢,菏泽将为企业在菏发展提供优质服务,创造良好环境。

王寿君对我市热情接待表示感谢。他说,第一次来菏泽,就留下了深刻印象。菏泽市发展思路清晰,目标明确,特别是资源丰富,区位优势明显,发展潜力巨大,中核建集团一定更多地参与菏泽经济建设,相信菏泽的明天一定会更加美好。

本报讯 (记者 刘洋)10月16日,市委副书记、市长孙爱军在大气污染防治工作调度会上强调,各级各有关部门要进一步增强责任感,加大治本力度,强化重点治理,完善工作机制,确保空气质量持续改善,为全市人民营造良好的生活环境。市委常委、副市长张毓华主持会议。

在听取市环保局、建设局、经信委、城市管理局、煤炭局等单位发言后,孙爱军对前一段大气污染防治工作给予肯定。他指出,去年8月份以来,全市上下齐心协力,着力整治影响大气环境质量的突出问题,特别是各县区、市直有关部门、防控指挥部各工作组做了大量艰苦细致的工作,取得了显著成绩。今年1—9月份,我市“蓝天白云”天数共计112天,列全省第5位。

孙爱军强调,大气污染防治关系群众生命健康,关乎经济社会发展大局,既是“面子”又是“里子”。各级各部门要保持清醒头脑,充分认识到大气污染防治工作形势的严峻性、任务的艰巨性、情况的复杂性,按照“不漠视、不推脱、不迁就”的要求,真正把大气污染防治工作一抓到底、抓出成效。

孙爱军对做好下步工作提出明确要求:要加大治本力度。各级各有关部门要牢固树立“红线”意识和“底线”思维,在生态环境保护上绝不超过雷池半步。要坚持容量总量控制,建立起与资源环境承载力相适应的空间开发格局。要调整能源和产业结构,转变发展方式,使我市的工业结构和能源结构提升到新的档次,以良好的生态环境赢得发展的新空间。要坚持源头管控,提高环保准入门槛,严格限制“两高一资”项目落地。要强化重点治理。把控制PM2.5作为主攻方向,上全上齐监测设备,尽全力加以解决。要治理工业废气,对非法排污企业彻底治理一批、关停一批,坚决不能让其反弹。要治理机动车排气污染,交通、环保、公安等部门要开展联合执法,加大对违规行驶黄标车的查处力度,确保完成淘汰任务。要治理燃煤锅炉污染,切实抓好小型分散燃煤锅炉淘汰及新技术替代工作,逐步解决燃煤锅炉的污染问题。要治理油气、油烟污染,加强加油站、储油库、油罐车的油气回收治理工作,探索创新餐饮行业油烟治理办法,力争使全市空气环境得到更大改善。

要完善工作机制。市大气污染防治工作指挥部要主动深入一线,加强调度,靠上指挥。各级各部门要增强大局意识,密切配合,协同作战,形成大气污染防治的整体合力。要加强联动执法,实现环境行政执法与行政监察、刑事司法的有序衔接,严厉打击各类违法犯罪行为。完善大气污染防治网格化监管体系,把目标分解到人、责任到人,落实到位,推进工作扎实开展。落实好《菏泽市环境空气质量生态补偿暂行办法》,以政策导向促使各级真正重视环境质量、切实抓好环保工作。加强宣传引导,营造强大舆论声势,使广大群众积极参与到环境保护工作中来。

孙爱军在大气污染防治工作调度会上强调

确保空气质量持续改善

孙爱军在大气污染防治工作调度会上强调

全市党的群众路线教育实践活动总结大会召开

全面落实新形势下从严治党各项要求促进经济社会各项事业科学发展加快发展

于晓明武翠兰讲话 孙爱军主持 杨永昌刘勇解维俊出席

本报讯 (记者 王众)10月16日上午,我市召开党的群众路线教育实践活动总结大会,深入学习贯彻习近平总书记在中央党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神和全省党的群众路线教育实践活动总结大会精神,对全市党的群众路线教育实践活动进行总结,分析当前形势,对巩固和拓展教育实践活动成果、加强党的作风建设,全面落实从严治党要求进行部署。市委书记、市人大常委会主任于晓明,省委赴我市督导组第一副组长、省卫计委党组书记、省计生协会常务副会长武翠兰出席会议并讲话。市委副书记、市长孙爱军主持会议,督导组副组长王广太、陈必昌、李明开、孙林杰、凌凌,市领导杨永昌、刘勇、解维俊出席会议。

于晓明在讲话中指出,在这次活动中,各级党组织按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,立足自身实际,紧扣活动主题,坚持实行分类别制定方案、分领域聚焦问题、分行业设计载体、分层级联动实施的“四分工作法”,从严从实推进三个环节,立查立改贯穿全程,确保了教育实践活动不虚、不偏、不走过场,实现了预期目的,取得了扎实成效。一是坚持教育为先,践行群众路线的自觉性和坚定性持续增强。二是坚持深查细照,批评和

自我批评的优良传统得到积极弘扬。三是坚持整改落实,群众反映强烈的“四风”问题得到有效解决。四是坚持强基固本,基层党组织联系服务群众的能力不断提升。五是坚持立破并举,改进作风的制度化建设水平逐步提高。六是坚持统筹兼顾,“两手抓、两不误、两促进”要求较好落实。

于晓明强调,这次教育实践活动,抓住了作风建设的关键,抓住了从严治党党纪党规的要害,抓住了巩固执政基础的根本,实现了纯洁党的肌体、凝聚党心民心的预期目的,广大群众和社会各界给予积极评价。活动的成功开展,为我们今后全面加强党的建设积累了宝贵经验。一是理想信念是根本前提,必须始终增强政治意识、责任意识,始终坚守理想信念这个根本不动摇,是党的建设的永恒课题。二是领导干部是榜样标杆,必须始终做到以上率下、层层示范。三是群众参与是基本保障,必须始终坚持敞开大门、接受监督。四是问题导向是重要方法,必须始终确保真抓实改、解决问题。五是注重实效是核心要求,必须始终坚持以人为本、为民务实。

于晓明指出,通过这次教育实践活动,全市党员、干部作风转变有了良好开端,但与中央、省委的要求和人民群众的期望相比还有不少差距。我们一定要保持清醒认识,抱定决心,常抓不懈,把活动结束作

为改进作风、从严治党的新开端、新起点,坚定不移地把作风建设不断引向深入。

于晓明指出,习近平总书记在党中央党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话和全省党的群众路线教育实践活动总结大会精神,为我们继续加强作风建设、坚持从严治党指明了努力方向,提供了基本遵循。我们一定要按照中央和省委的部署要求,以巩固深化教育实践活动成果为重点,抓住关键,完善机制,锲而不舍、持续发力,切实把从严治党各项要求落到实处。一要更加注重牢牢坚持从严治党,严守理想信念阵地,严格落实管党治党责任,严明党的纪律。二要更加注重严肃党内政治生活,彻底摒弃党内生活庸俗化、随意化、平淡化倾向,坚决反对自由主义、分散主义、好人主义、个人主义现象。要严格党内政治生活制度,认真执行民主集中制,积极开展批评和自我批评。三要更加注重从严管理干部队伍,严格执行干部管理各项规定,严把干部选拔任用关,充分发挥群众监督的主体作用,使干部心有所畏、言有所戒、行有所止。四要更加注重加强基层组织建设,把“两委”换届选举工作作为大事来抓,真正把那些政治素质好、“双带”能力强、作风过硬、办事公道、一心为民的带头人选出来、使用好。五要更加注重持续推进作风建设。加强制度

建设,强化制度执行力,全面改进学风、思想作风、工作作风、领导作风和生活作风。

六要更加注重密切联系服务群众,认真总结推广活动过程中联系服务群众的好经验、好做法,始终站在为民原点上想问题、做决策、办事情,进一步健全完善民意导向工作机制,着力拓宽群众工作渠道,走实走好联系服务群众“最初一公里”和“最后一公里”。要把根本放在保障和改善民生上,把主阵地放在基层,提高做群众工作的能力。七要更加注重深入整改解决问题,继续坚持问题导向,着力把及时发现问题、认真解决问题贯彻落实到各项工作去。要深入抓好整改任务落实,继续开展好专项整治活动,加强督促指导工作。八要更加注重凝聚改革和发展动力,大力实施富民兴菏“八大战略”,多打基础、利长远的工作,多办功在当今、利在后世的实事好事。要坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,正确处理“好”与“快”、“转”与“调”的关系,加快转调步伐,不断提高发展的质量和效益。要始终坚持民生优先不动摇,以“民之所望”作为“政之所向”,持续加大民生投入,全力办好民生实事,加快发展各项社会事业,让发展成果更多更公平地惠及全市人民。

(下转第2版)

陈集山药 “抢鲜”上市

时下,定陶县陈集镇特产、国家地理标志保护产品“陈集山药”抢鲜上市,该镇种植户们严格按照《陈集山药技术操作规范》栽培管理,山药的产量高、品相好,亩均收入1.4万元以上。

图为张庄村农民张新香展示刚刚刨出的山药。

通讯员 菀肇波 摄



专项扶贫 行业扶贫 社会扶贫

——我市全力打好扶贫开发攻坚战纪实

成小康社会,最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。近年来,我市通过一系列切实有效的措施,帮助贫困群众脱贫致富。

实施专项扶贫,发展特色产业。我市以平均每个贫困村30万元财政投资标准,重点发展特色产业;发展家庭养殖业,积极探索“滚动扶贫”的路子,共扶持贫困村养殖家畜100352头(只),家禽1176万只;调整种植业结构,在适宜种菜、种瓜、种植蘑菇的贫困村,大力发展蔬菜生产和其他多种经营项目,全市共发展优质粮食

23270亩、特色瓜菜34835亩、林果2400亩,油用牡丹17392亩;发展农副产业加工业,选择在部分有条件的贫困村安排小型加工项目,有230户贫困户受益,每户年均增收2万元。

发动定点帮扶,开展社会扶贫。2011年至2013年,市人大常委会积极开展“万户群众脱贫致富帮扶”活动,全市共结对帮扶7576户,协调帮扶资金5619万元,惠及贫困群众3万多人。市工商联组织31家企业实施帮扶项目22个,投资额

4000万元,带动1万多名富余劳动力就业。

省、市、县对全市718个贫困村选派“第一书记”,帮助所包村制定规划、争取政策、解决难题,统筹推进基础设施建设,改善生产生活条件,从根本上助民增收致富。三年来,共启动基础设施建设项目1809个,完成投资7.1亿元。

实施互助资金项目,搞好试点工作。先后在8县36个乡镇的148个贫困村中开展了互助资金试点。截至2013年底,互助资金总量3318.8万元,其中财政资金3116万元,群众自筹202.8万元。试点贫困村户数8810户,入会贫困户3777户,借款贫困户农户850户。

今年,在摸清全市基本情况的基础上,做实精准识别。我市八县三区171个乡镇(办),共识别出贫困村3270个,贫困户80207户,贫困人口2595988人。精准识别后,及时分解脱贫任务,落实责任目标。将年度计划30万人脱贫任务依据县区有关数据综合分析后分解到县区,并对脱贫人口情况进行了汇总,做到

了户有卡、村有册、乡(镇)有簿、县有微机档案。今年全市预计实现131550户312178人口脱贫。同时注重政策宣传,构建大扶贫格局,让社会各界关注扶贫、支持扶贫、参与扶贫,全力构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”的大扶贫格局。

10月底,在全市范围内建立贫困户、贫困村电子信息档案,并以此为基础,构建全市扶贫信息网络系统,为精准扶贫工作奠定基础。

“只要有信心,黄土变成金”。今后,我市将大力实施“百村万户工程”,在省市重点贫困村外筛选100个贫困村、10000户贫困户,针对致贫原因,结合帮扶需求,明确帮扶主体,落实帮扶措施。继续对县(区)扶贫工作进行督导检查,确保年底实现30万脱贫任务。借鉴河南“濮阳范台扶贫开发综合试验区”及相邻相近市地经验,主动与国家和有关部门对接,积极争取上级政策支持。编制高精度扶贫地图,通过对精准扶贫识别出的宝贵数据进行科学提炼、精细加工,编制更高精度的扶贫地图,为精准扶贫奠定良好基础。同时加强对扶贫开发项目资金的监管,与审计、财政等监察部门配合好,加强对扶贫开发项目资金的检查与监管,确保项目资金运行安全。

记者 张 喆

又一院士工作站落户我市

孙爱军侯保荣出席揭牌仪式

本报讯 (记者 刘洋)10月16日,山东省科耀化工院士工作站正式落户市开发区,该工作站是我市第三家院士工作站。市委副书记、市长孙爱军,中国工程院院士、中国科学院海洋研究所研究员、国家海洋腐蚀工程技术研究中心主任侯保荣为工作站揭牌。副市长王桂松、市政府秘书长郭保存出席揭牌仪式。

王桂松在揭牌仪式上致辞,他指出,科技创新是提高核心竞争力的关键。近年来,市开发区按照市委、市政府的要求,大力实施创新驱动发展战略,推动以科技创新为核心的全面创新,特别是在科技创新平台建设方面走到了全市的前列,积极搭建科技孵化器、高科技产业园、道中道科技产业园等科技研发孵化平台,推进产学研

合作,加快科技成果转化落地,科技创新增强。山东科耀化工有限公司高度重视科技创新工作,积极争取,引进了侯保荣院士,建立了院士工作站。该院士工作站的揭牌,是实施创新驱动发展战略的重要举措,将进一步提升我市科技创新平台的层次,加快推进区域经济转型升级。市委、市政府将大力支持院士工作站建设,进一步完善各项配套措施,为院士专家营造良好地研发环境、生活环境。

侯保荣在讲话中动情地说,自己老家就在曹县,是家乡哺育、培养了自己,能参与家乡建设非常高兴,在下一步工作中,将依托山东科耀化工有限公司,坚持产学研用相结合,加快科技成果转化步伐,争取多出成果,为家乡发展贡献更大力量。

孙爱军会见法国客人派·乔易

本报讯 (记者 刘洋)10月16日,市委副书记、市长孙爱军会见法国科学院院士、法国医药协会会长、派·乔易(中国)生物科技有限公司董事长派·乔易。市政府秘书长郭保存会见时在座。

法国派·乔易集团于2012年在市开发区投资成立了一家合资控股企业:派·乔易(中国)生物科技有限公司,该公司将作为法国派·乔易集团在中国境内的一个窗口,利用法国研发技术,结合中国市场需求,致力于满足中国消费者需求的健康卫生用品的制造和销售。

孙爱军对派·乔易一行来菏考察表示热烈欢迎,并详细了解项目建设情况。孙爱军说,菏泽高度重视生物医药产业发展,希望企业进一步加强与菏泽方面的合作,加快推进项目建设步伐,我们将尽最大努力为企业在菏发展创造良好的环境。

派·乔易对市的热情接待表示感谢。他说,很高兴再一次与菏泽的老朋友见面,每次见面都能感受到菏泽人民的热情;同时,菏泽各级政府的办事效率之高给自己留下了深刻印象,自己将坚定在菏泽发展的信心,希望双方关系更加密切。